

OGGETTO: PROCEDURA APERTA PER CONTO DEL COMUNE DI CASTELLARANO PER L’AFFIDAMENTO IN APPALTO DEI LAVORI DI COMPLETAMENTO DELLA CICLOVIA REGIONALE DEL SECCHIA ER 13 RUBIERA LUGO DI BAISO.

CIG : 8476185124 CUP : I71B18000160002 CPV : 45233162-2 -LAVORI DI COSTRUZIONI DI PISTA CICLABILE CUI : L80014590352201900014

RISPOSTA A QUESITO N. 4

E' pervenuto il seguente quesito, di seguito si pubblica la relativa risposta:

Domanda 1: Si richiede se, alla luce dei nuovi D.P.C.M. emanati per il contenimento del Covid – 19, sia ancora obbligatorio effettuare il sopralluogo.

Risposta 1: Il DPCM 3 novembre 2020 all'art 3 “*Ulteriori misure di contenimento del contagio su alcune aree del territorio nazionale caratterizzate da uno scenario di massima gravità e da un livello di rischio alto*” comma 4 lett a) al momento consente gli spostamenti in entrata e in uscita dai territori di cui al comma 1, motivati da comprovate esigenze lavorative. Inoltre l'allegato 13 “*Protocollo condiviso di regolamentazione per il contenimento della diffusione del COVID-19 nei cantieri*” mantiene la possibilità di proseguire le attività in particolare per i settori delle opere pubbliche e dell'edilizia.

Pertanto il sopralluogo rimane obbligatorio a pena di esclusione dalla gara, in quanto - come stabilito all'art 11 del Bando di gara “SOPRALLUOGO: OBBLIGATORIO” - “*Il sopralluogo è necessario e indispensabile in quanto le imprese partecipanti devono correttamente e anticipatamente valutare la complessità dei lavori da effettuare, in ragione della loro tipologia e contenuto, in quanto strettamente correlati con la particolarità dei siti di esecuzione anche in funzione della modalità di selezione dell'impresa, prevista con il sistema dell'offerta economicamente più vantaggiosa, che individua alcuni criteri strettamente correlati con la conoscenza dei luoghi*”.

IL FUNZIONARIO RESPONSABILE DELLA CENTRALE UNICA DI COMMITTEZZA

Dott. Francesco Ferrari

(FIRMATO DIGITALMENTE AI SENSI DEGLI ARTT. 20, 21 e 22 D.LGS N. 82/2005)